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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ
ΓΔ Αναφορών & Θεσμικής Υποστήριξης
Δ/νση Αναφορών & Δημοσιότητας
Τμήμα Αναφορών & Εκθέσεων
Ελ. Βενιζέλου (Πανεπιστημίου) 25 - 27 Αθήνα, 
TK: 10564
Πληροφορίες: Ιωάννης Τριανταφύλλου
Τηλ.: 210 33 38 915
Email: i.triantafyllou@minfin.gr

ΠΡΟΣ: Υπηρεσία Συντονισμού

ΚΟΙΝ: Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού 

 Ιδίου Υπουργείου

ΘΕΜΑ: Απάντηση επί της 490/29.10.2024 ερώτησης κοινοβουλευτικού ελέγχου. 

Σχετ.: Το από 29.10.2024 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του Γραφείου Αναπληρωτή Υπουργού

Σε απάντηση του ως άνω σχετικού, παραθέτουμε κατά λόγο αρμοδιότητας τα κάτωθι:

Στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» (ΕΣΑΑ) περιλαμβάνεται η Δράση 16285 

«Επενδύσεις στο εθνικό αρδευτικό δίκτυο μέσω προγραμμάτων σύμπραξης δημόσιου και ιδιωτικού τομέα», 

η οποία συνίσταται σε ένα ολιστικό πρόγραμμα για την αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό του εθνικού 

πλαισίου ρύθμισης του γεωργοπεριβαλλοντικού τομέα, βελτίωσης και αποκατάστασης της γης. Οι 

επενδύσεις στοχεύουν στην ενίσχυση της ανθεκτικότητας και της ανταγωνιστικότητας του γεωργικού τομέα, 

την αύξηση της παροχής και της ποιότητας του διαθέσιμου νερού, τον εξορθολογισμό της κατανάλωσης 

νερού, τον μετριασμό των κινδύνων αλάτωσης και απερήμωσης και την αντιμετώπιση του ζητήματος της 

διατήρησης και της προστασίας της βιοποικιλότητας και των φυσικών οικοτόπων. 

Επιπλέον, όλα τα έργα πρέπει να τηρούν τις ακόλουθες αρχές: i) εφαρμόζονται όλα τα τεχνικά εφικτά και 

οικολογικά συναφή μέτρα προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, καθώς και μέτρα μετριασμού πιθανών 

δυσμενών επιπτώσεων στα ύδατα και στους σχετικούς οικοτόπους και είδη, εφόσον φαίνεται αναγκαία η 

λήψη περαιτέρω μέτρων ii) στην περίπτωση νεόδμητου φράγματος, διασφαλίζεται ότι αυτό δεν προκαλεί 

υποβάθμιση ούτε θέτει σε κίνδυνο την επίτευξη της καλής κατάστασης των σχετικών και συνδεδεμένων 

υδατικών συστημάτων. 

Περαιτέρω, στην ανωτέρω Δράση προβλέπεται η μεταρρύθμιση του θεσμικού, οργανωτικού και 

λειτουργικού πλαισίου των συλλογικών αρδευτικών δικτύων. 
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Στο Ταμείο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) έχουν ενταχθεί προς χρηματοδότηση τα ακόλουθα έργα τα 

οποία θα υλοποιηθούν μέσω ΣΔΙΤ, συνολικού προϋπολογισμού 614 εκατ.€ με την συνεισφορά του ΤΑΑ να 

ανέρχεται στα 184 εκατ.€ :

 Φράγμα Μιναγιώτικο και δίκτυο άρδευσης 

 Εκσυγχρονισμός αρδευτικού δικτύου του ΤΟΕΒ Ταυρωπού

 Λιμνοδεξαμενή Χοχλακίων Δ.Δ. Παλαικάστρου, Δ. Ιτάνου, Ν. Λασιθίου και Συνοδά Έργα - Φράγμα Αγ. 

Ιωάννη Ιεράπετρας Ν. Λασιθίου και Βασικά Έργα Αξιοποίησης Αρδευτικού νερού 

 Μεταφορά και διανομή νερού από τον ποταμό Νέστο στην πεδιάδα της Ξάνθης για αρδευτικούς 

σκοπούς 

 Αρδευτικό Δίκτυο Υπέρειας Ν. Λάρισας- Ορφανών Ν. Καρδίτσας 

 Αρδευτικό Δίκτυο Αλμωπαίου

Ο Διοικητής ΕΥΣΤΑ

Ορέστης Καβαλάκης
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